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Hyvää alkanutta vuotta shakin ystäville!

Shakkivuosi 2005 on takanapäin ja näin uuden vuoden kynnyksellä on vielä aika luoda pikainen katsaus edellisen vuoden tapahtumiin. 

Vuoden alussa PoKS sai merkittävän vahvistuksen joukkoihinsa, kun pitkään Vantaalaista Etvasia edustanut fidemestari Jukka Puranen palasi takaisin PoKS.n riveihin. PoKS saavuttikin kaudella poikkeuksellisen hyviä saavutuksia joukkuetasolla. Ensin PoKS otti hopeaa piirin joukkuepikashakkiturnauksessa maaliskuussa Kuusankoskella ja sitten tuli kultaa piirin nopean shakin joukkueturnauksessa Mikkelissä. Heinäkuussa PoKS osallistui kahdella joukkueella nopean shakin SM-kilpailuihin. Elokuussa PoKS teki historiansa parhaimman tuloksen joukkuepikashakin SM-kisoissa ollen 28.. Seurajoukkueiden SM-kisoissa PoKS taistelee keväällä noususta I. divisioonaan toistaiseksi häviöttömällä tuloksella.

Henkilökohtaisella puolella Puranen voitti keväällä kuntaseitsikon henkilökohtaisen mestaruusturnauksen. Kesällä Jani Väkevä osallistui SM-kisoihin varapelaajana ollen 10.. Suurimmat saavutukset tulivat kuitenkin kirjeshakin puolella. PoKS:ia edustava Jyrki Lehtosaari voitti syksyllä henkilökohtaisen Suomen mestaruuden Teijo Oikamon ollessa kolmas. Teijo on parhaillaan Suomen kelo-listalla 6. ja titteliltään korkein mahdollinen eli kirjeshakin suurmestari.

Mauri Lehtosaaren voittokulku alkoi keväällä hänen voittaessaan piirin pitkän pelin mestaruuden Imatralla. Jatkoa seurasi syksyllä Maurin voittaessa puolestaan piirin pikashakin mestaruuden ja näin hänestä tuli jo tuplamestari. Syksyllä hän oli lähellä voittaa myös Kaakonketjun mestaruuden ollen lopulta toinen. Mauri onkin nostanut selojaan vuoden sisällä yli 50 pistettä ja lähenee pitkin askelin kohti mestarin rajapyykkiä. Myös Lauri Kokko pelasi kesällä vakuuttavasti Lahden viikonlopputurnauksessa voittaen ryhmänsä. Antti Salmela puolestaan edusti kerhoamme nuorten SM-kisoissa.    

Paljon ruusuja on siis vuoden aikana tullut ja moni saavutus tässä unohtui vielä sanoakin. PoKS:n hallitus on kuitenkin ollut huolestunut kerhoiltojen aktiivisuudesta. Kehittyvien pelaajien kannalta olisi tärkeää, että kokeneemmat pelaajat kävisivät aktiivisemmin kerhoilloissa. Nyt olisi hyvä tilaisuus ottaa itseään niskasta kiinni ja osallistua kerhon mestaruusturnaukseen, joka alkaa jo ensi keskiviikkona 18.1! Turnauskutsu on tämän tiedotteen lopussa. 

Hallituksen kokoonpano on tänä vuonna seuraava:

puheenjohtaja: 
Jani Väkevä, p. 0405140105

varapuheenjohtaja:
Jukka Aho

sihteeri:

Antti Parkkinen

hallituksen jäsen:
Jukka Suninen 

hallituksen jäsen: 
Tuukka Inkinen

Rahastonhoitajana toimii Jukka Suninen.

Kevään ohjelma 

Heikon kerhoaktiivisuuden vuoksi keväällä kokoonnutaan vain kaksi kertaa kuussa. Kuun ensimmäisinä keskiviikkoina pelataan tasoituspikapelejä, joissa pyritään pitämään kohtuullista palkintopottia, 20 euroa voittajalle! Kuun kolmantena keskiviikkona pelataan kuntaseitsikon mestaruudesta, turnauskutsu on tiedotteen lopussa.

Tammikuu 2006

4.1

Keskiviikko
Aktiivipäivä (tasoituspelejä)

18.1
Keskiviikko
Kuntaseiskan avoin mestaruus 1.kierros

Helmikuu 2006

3.2

Keskiviikko
Aktiivipäivä (tasoituspelejä)

15.2
Keskiviikko
Kuntaseiskan avoin mestaruus 2.kierros

Maaliskuu 2006

1.3

Keskiviikko
Aktiivipäivä (tasoituspelejä)

15.3
Keskiviikko
Kuntaseiskan avoin mestaruus 3.kierros ja KEVÄTKOKOUS

Huhtikuu 2006

5.4

Keskiviikko
Aktiivipäivä (tasoituspelejä)

19.4
Keskiviikko
Kuntaseiskan avoin mestaruus 4.kierros

Toukokuu 2006

3.5

Keskiviikko
Aktiivipäivä (tasoituspelejä)

17.5
Keskiviikko
Kuntaseiskan avoin mestaruus 5.kierros

Pelipaikka: Kuusankosken nuorisokerhotila Sommeloa vastapäätä

Peliaika: Keskiviikkoisin kello 18.00

Internet: www.shakki.net/kerhot/POKS/ 
Kerhon jäsenmaksu ja tuki 

Ensi vuoden jäsenmaksu säilyy edelleen samana. Aikuisilta se on 20 euroa ja nuoret (1985 tai myöhemmin syntyneet), opiskelijat, varusmiespalvelusta suorittavat, työttömät ja eläkeläiset maksavat 10 euroa. Jäsenmaksu suoritetaan tilille 800012-70591044.
PoKS myös tukee jäseniään. Tiukentuneen taloudellisen tilanteen takia PoKS maksaa seurajoukkueiden SM-kilpailuihin, piirin joukkueturnauksiin ja pikashakin SM-kilpailuihin matkat ja osanottomaksut. Muiden kilpailujen tuki katsotaan tapauskohtaisesti. Kilometrikorvaus on ensi vuonna 17 senttiä/km, jos joudut käyttämään omaa autoasi. 

KUNTASEITSIKON 12. AVOIN MESTARUUSTURNAUS
Pelipaikka ja -aika
Mieluiten kausiohjelmassa olevana päivänä kerholla. Jos ei mahdollista, pelaajat sopivat keskenään sopivan paikan ja ajan.

Ilmoittautuminen ja osanoton varmistus:

Kerhossa keskiviikkona 18.1.2005 klo.18.00 maksamalla osallistumismaksu tai etukäteen soittamalla Jani Väkevälle puh. 040-5140105, jos ensimmäisen kierroksen peliaika ei käy.

Pelimuoto ja -aika
5-kierroksinen vajaakierroskilpailu. Pelipäivät löytyvät tästä kutsusta ja PoKSin ohjelmasta. Vain 1 peli/kuukausi. Pelit pelataan ajoilla 1h 15 min/40 siirtoa + 15 min.

Osanottomaksu

4 euroa nuorilta, opiskelijoilta ja uusilta ei kerhopelaajilta. Muilta 6 euroa.

Palkinnot

1. 50 euroa 2. 25 euroa ja 3. 10 euroa. Lisäksi palkitaan paras  nuori  (1985 tai myöhemmin syntynyt) ja paras tulokas, jos osanottajia kyseisiin sarjoihin on riittävästi. Turnauksen voittaja saa kiinnityksen kiertopalkintoon (kolmella kiinnityksellä omaksi).

Säännöt:

Turnauksessa noudatetaan normaalin pitkän pelin sääntöjä (kerholla on säännöt nähtävänä). Peleistä on pidettävä pöytäkirjaa. Mahdollisissa kiistatilanteissa toivomme herrasmiessopimista pelaajien kesken. Jos pelaajat eivät pääse keskenään sopuun, PoKSin hallitus käsittelee kiistatilanteet.

Tiedote:

Joka kierroksen jälkeen tehdään tiedote, josta selviää seuraavan kierroksen peliparit, edellisen kierroksen tulokset sekä kokonaistilanne.

Pelaamattomat pelit:
Jos et pysty pelaamaan peliä varsinaisena pelipäivänä kerhossa, niin ilmoita asiasta vastapelaajallesi ja sovi uusi peliaika ja -paikka. Muuten häviät pelin. Ohessa on kierrosten varsinainen pelipäivä ja viimeinen mahdollinen pelipäivä. 

kierros
pelipäivä


1. k
18.1


2. k
15.2


3. k
15.3


4. k
19.4


5. k
17.5


Tulokset:

Voittaja tai tasapelin sattuessa valkea toimittaa pelin päätyttyä pöytäkirjan kopiot Jukka Suniselle tai jättää ne kerholle kerhokaappiin. 

